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• застосування водопроникних покриттів для паркувальних зон та пішохідних доріжок; 

• створення водних об'єктів та дощових садків для природного охолодження повітря; 

• створення теплових карт міста для виявлення проблемних зон перегріву. 

Також львівськими науковцями [стаття] розроблено шляхи забезпечення зростання 

альбедо зони "острова тепла" озелененням горизонтальних площин (алеї, рядові посадки, 

газони, квітники), а також вертикальних поверхонь (вертикальне озеленення, ампельна 

зелень). 

Таким чином, мертві підстильні поверхні відіграють ключову роль у формуванні та 

посиленні ефекту міського "острова тепла". Розуміння механізмів їхнього впливу та 

впровадження відповідних заходів щодо зменшення негативних наслідків є важливим 

аспектом сталого розвитку міських територій та покращення якості життя міського населення. 

Сучасні дослідження спрямовані на розробку інноваційних будівельних матеріалів та 

технологій, які дозволять знизити тепловий вплив штучних поверхонь на міський клімат. 
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Криза біорізноманіття, яка прогресує протягом останніх десятиліть на всіх континентах, 

потребує нагального вирішення. Основною вимогою збереження біологічного різноманіття, є 

охорона 30% суші з найбільш збереженими екосистемами [1]. 

Реалізація цих планів в Україні можлива за умови створення та розширення площі 

територій природно-заповідного фонду (ПЗФ). Задекларовані Україною плани збільшення 

площі ПЗФ до 15% у 2020 році [2], не було виконано. Станом на 1 січня 2022 року відсоток 

територій ПЗФ складав 6,8% території країни [3]. Не виконання важливих завдань для 

оптимізації екологічного балансу території України поглибило екологічну кризу 

біорізноманіття. Протягом останніх років спостерігається збільшення кількості видів рослин і 

https://doi.org/10.36930/40330304
https://dyvys.info/2023/05/16/lviv-proty-betonu/
https://www.epa.gov/heatislands/heat-island-compendium
https://www.epa.gov/heatislands/heat-island-compendium
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тварин, занесених до Червоної книги України, відбулося катастрофічне зменшення площі 

територій водно-болотних угідь, степових екосистем, природних лісів [4]. 

Займаючи менше 6 відсотків площі Європи, Україна володіє близько 35 відсотками її 

видового різноманіття. Біота України нараховує більше 74 тис. видів, із них флора – понад 

27 тис. видів, гриби – понад 12 тис. видів, фауна – близько 45 тис. (більше 35 тис. – комахи). 

Україна розташована на перетині міграційних шляхів багатьох видів фауни, через її територію 

проходять два основні глобальні маршрути міграції диких птахів, а деякі місця гніздування 

мають міжнародне значення. Більше 100 видів перелітних птахів охороняються відповідно до 

міжнародних зобов’язань. З мігруючих видів фауни України більше 130 видів перелітних 

птахів, 8 видів риб, 3 види морських ссавців, 28 видів рукокрилих охороняються відповідно 

до міжнародних зобов’язань [5]. 

Однією з вагомих причин, які призводять до значних втрат біорізноманіття, є війни. 

Відсутність спеціального правового захисту біорізноманіття, яке регулює порядок ведення 

збройних конфліктів, призводить до знищення важливих територій для його збереження. 

Анексія росією Криму та окупація частини Донбасу суттєво вплинули на захист 

біорізноманіття в деяких з найважливіших природоохоронних територій України. В Криму це 

стосується шести з 19 українських природних заповідників. У Донецькій і Луганській областях 

майже третина природоохоронних територій опинилася за лінією фронту. Пошкодження 

об’єктів на Донбасі були широкомасштабними і включали 78 природних заповідників, 

заказників і ландшафтних парків. З них 50 природоохоронних територій зазнали пожеж, 

29  – безпосередньо постраждали від бойових дій та будівництва укріплень, а шість – від 

незаконного видобутку природних ресурсів [6].  

Повномасштабне вторгнення Росії в 2022 році, поглибило існуючу кризу біорізноманіття 

України. Військові дії призвели до викиду в навколишнє середовище небезпечних речовин, 

таких як забруднювачі та токсичні хімікати, які забруднили воду, ґрунт і повітря, створюючи 

загрозу як здоров’ю людей, так і навколишньому середовищу. Це призвело до 

широкомасштабного руйнування та забруднення природних середовищ існування та ресурсів, 

а також порушило популяції дикої природи та екосистеми [6]. 

Понад 20% природоохоронних територій зазнали прямого впливу бойових дій, 

наслідками яких є: знищення унікальних екосистеми, зокрема степових ділянок, лісів, водно-

болотних угідь; пошкодження інфраструктури заповідників та національних парків; 

замінування великих площ природно-заповідних територій; забруднення поверхневих та 

підземних вод вибуховими речовинами, нафтою, хімікати та іншими шкідливими речовинами; 

знищення великих ділянок лісів та інших рослинних угруповань внаслідок пожеж, 

спричинених бойовими діями; загибель тварин та рослин, зокрема рідкісних та ендемічних 

видів, занесених до Червоної книги України; порушення міграційних шляхів тварин; 

зменшення популяцій багатьох видів.   

Особливу небезпеку для біорізноманіття становлять пожежі в екосистемах, які можуть 

виникати в місцях обстрілів та падіння снарядів. Станом на кінець жовтня 2023  року пожежі 

уразили 12 000 км2 території країни, 75%  з них сталися в межах 30 км від лінії фронту. Аналіз 

показує, що 1650 км2 площі, ураженої пожежами в екосистемах, належить до екологічно 

важливих територій.  Вирви і пожежі можуть зробити ландшафти більш вразливими до ерозії 

та заселення інвазивними видами [6]. 

Вплив військової діяльності на ґрунти природоохоронних територій є особливо 

критичним, оскільки вони є основою біотичного та ландшафтного різноманіття та потребують 

спеціального управління та науково обґрунтованих заходів моніторингу навіть у мирних 

умовах [7]. 

Всю шкоду природно-заповідному фонду через війну оцінити неможливо. 

Збройна агресія росії проти України також негативно вплинула на біорізноманіття за 

межами від лінії фронту.  

https://zoinet.org/product/east-ukraine-5y-fighting/
https://news.mongabay.com/2023/01/ukrainian-ecologists-say-nature-will-suffer-no-matter-wars-result-commentary/
https://www.sciencedirect.com/topics/agricultural-and-biological-sciences/protected-areas
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Створення нових заповідних територій у воєнні роки стало проблематичним. У 2022 році 

в Україні заповіли лише 51 тисячу гектарів – 0,01 %  від загальної площі країни. Як наслідок, 

частка заповідних територій в Україні залишається критично низькою –біля 7%. 

Збільшення обсягів незаконних рубок лісу, активізація розорювання степів та лук, 

мораторій на перевірки державного екологічного нагляду – усе  це негативно впливає на 

біорізноманіття [8]. 

Війна в Україні значно поглибила кризу біорізноманіття, в основному, через знищення 

територій природно-заповідного фонду, відновлення якого буде тривалим і складним 

процесом.  
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Значний вплив на навколишнє середовище мають не тільки активні збройні конфлікти, 

але й військова підготовка.  
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